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   Notitie bestuursbesluit Dethon 

Onderwerp Notulen voorgaande vergadering ( 01-11-2023) 

Aan Algemeen  bestuur Dethon  

Datum vergadering 20 december 2023 

Doel notitie Vaststellen notulen 

Bijlagen  Notulen 

  

Aanwezig  C. Liefting (CL) 

 L. Mangnus (LM) Voorzitter 

 J. Vervaet (JV) Secretaris 

 J. Verdurmen (JVD) Penningmeester 
 R.P. Evers (RE) AB-lid 

 J. de Block (JB) AB-lid 

  AB-lid 

   

 R. Akkermans (RA)  

 A.J. Rinkhoud  (AR) Algemeen directeur 

 B. van der Kant-Blomme  (BK) Manager Finance & Control 

  Notulist 

 Toehoorders  

   

Afwezig (m.k.) P. van der Hoeff (PV)  

   

 
 
Toelichting 
De notulen van de voorgaande vergadering worden tekstueel en inhoudelijk doorgenomen. 

 
Voorstel 
Het bestuur kan tijdens de behandeling van de notulen wijzigingen aanbrengen in de notulen. 
 
Na het doorvoeren van evt. wijzigingen worden de notulen definitief vastgesteld door het algemeen bestuur. 

 

Besluit 

Het bestuur stelt de notulen en de besluitenlijst van de voorgaande vergadering definitief vast.  

Opmerkingen en toevoegingen aanpassingen in de notulen zijn genotuleerd onder punt 2  

 

 

Voorzitter,       Secretaris     

 
C. Liefting,       L. Mangnus,  
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1.   Opening 
CL opent de extra vergadering van het Algemeen bestuur en heet de aanwezigen welkom om 15.30 uur.  De heer  Van der 
Hoeff (PV) heeft zich  vanmorgen afgemeld voor de AB-vergadering. De agenda wordt zoals voorgenomen  behandeld.  
CL geeft een toelichting op het inspreken van de heer Alex de Vos (AV) in de DB vergadering van 01-11-2023. AV is lid van de 
Bedrijfsledengroep (BLG) van Dethon en tevens VN ambassadeur. Vanuit beide functies vraagt AV aandacht voor de Cao 
onderhandelingen van de Cao’s SW en Aan de slag. De onderhandelingen zitten nog steeds muurvast en dit heeft vergaande 
consequenties voor de werknemers werkzaam in de SW. Zij worden niet gecompenseerd terwijl dit voor andere groepen in 
de samenleving wel het geval is. AV vraagt de bestuurders wat zij van de hele gang van zaken vinden. Werknemers staan met 
hun rug tegen de muur en zijn aan het einde van hun latijn. Werknemers kunnen niet langer wachten en hebben nu hulp en 
duidelijkheid nodig. AV vraagt de bestuurders of er nog mogelijkheden zijn waarbij zij hun invloed positief kunnen aanwenden 
om de situatie te keren.   
 
Reactie DB: 
De VNG onderhandelt namens de gemeenten over de Cao’s. De Zeeuws-Vlaamse gemeenten hebben op het congres van de 
VNG voor de motie gestemd. Daarmee laten we zien dat we vinden dat de Cao’s opengebroken moeten worden. Als Cao’s 
worden opengebroken moet er worden betaald door gemeenten. De vraag hierbij is echter of zij dan voldoende worden 
gecompenseerd door het Rijk. Er ontstaat spanning als het Rijk bepaalt dat de gemeenten dit uit eigen zak moeten betalen. 
Belangrijk om te beseffen is dat het “ budgetrecht “ van de gemeente berust bij de gemeenteraad. Bij het vaststellen van de 
jaarrekening en de begroting wordt bepaald waar geld van gemeenten aan wordt besteed. Hier gaan dus de raden over. De 
wethouders kunnen niet bepalen waar geld aan wordt besteed. Dat de VNG nu onderhandelt over het openbreken van de 
Cao’s is wel mede te danken aan de bemoeienis van de wethouders hierin. Belangrijk is dus dat het Rijk in beweging komt. 
Wij moeten zorgen dat de motie in elke gemeenteraad aan de orde komt en dat onze boodschap richting het Rijk duidelijk is. 
Wij zullen blijvend aandacht vragen voor de situatie en daar waar we mogelijkheden zien zullen we deze ook benutten.    
Het AB neemt kennis van de toelichting van het DB en begrijpt de stellingname. 
 
2a.  Notulen AB vergadering 17-07-2023 vaststellen 
De notulen van  de vorige AB vergadering van 17-07-2023 worden onveranderd en definitief vastgesteld.   
 
2b.  Notulen AB vergadering 09-10-2023 vaststellen 
De notulen van de vorige AB vergadering  van 09-10-2023 worden onveranderd en definitief vastgesteld.   
 
3a . Dethon media overzicht juli- augustus 2023 
Het media overzicht wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 
3b. Dethon media overzicht september – oktober  2023 
Het media overzicht wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 
3c.  Brief Deloitte Accountants 
De controle van de jaarrekening van het jaar 2023 kan niet binnen de door de organisatie (Dethon)  aangevraagde tijdslijnen 
worden uitgevoerd vanwege capaciteitsproblemen die er zijn binnen Deloitte. Deze kan dus pas later plaatsvinden.  

• Controle over het jaar 2023 kan pas plaatsvinden in juni 2024; goedkeuring jaarrekening in juli 2024 

• Deloitte wenst controle per boekjaar 2024 te beëindigen  

• Dethon zal op zoek moeten naar andere accountant 

• De Betho in Goes heeft dezelfde mededeling ontvangen.  Dethon heeft afgesproken samen met de Betho te 
onderzoeken welke mogelijkheden kunnen worden aangewend om een nieuwe geschikte accountant te vinden 
voor beide organisaties. De vier grootste accountants hebben reeds aangegeven niet met Dethon de samenwerking 
aan te zullen gaan. Er zijn momenteel 2 kleinere accountants bureaus benaderd die gecertificeerd zijn de controle 
uit te voeren voor overheidsinstanties.  

• Dethon kan cijfers onder voorbehoud aanleveren zodat  de gemeenten ze kunnen verwerken in de jaarstukken. 

• De Begeleidingscommissie is op de hoogte.  
AR zal de brief van Deloitte inclusief een  begeleidend schrijven doorsturen aan de drie colleges van B&W. 
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3d.    Cedris Miljoenennota en septembercirculaire 
JB vraagt welke gevolgen er zijn voor Dethon n.a.v. het bijgesloten stuk dat gaat over de inclusieve arbeidsmarkt met daarin 
de belangrijkste punten uit de miljoenennota en de september circulaire. Veel van de zaken die worden uitgelicht zijn niet 
direct van toepassing op Dethon dan wel op de doelgroep medewerkers van Dethon.  Maatregelen “ zouden “ van toepassing 
“ kunnen “ zijn op medewerkers. Cedris is de landelijke vereniging voor een inclusieve arbeidsmarkt. De leden van Cedris 
zorgen voor een goede match op de arbeidsmarkt tussen werkgevers en mensen met een vergrote afstand tot de 
arbeidsmarkt. Uitgelichte punten: 

• Vanaf 1 januari 2024 wijzigt de Wet minimum loon en worden werknemers per uur (wettelijk minimum uurloon) 
betaald in plaats van per maand. Dit heeft wel gevolgen voor Dethon, nl. voor de uitgaven. De stijging van het WML 
wordt voor Dethon gecompenseerd door de uitkering die Dethon ontvangt van het Rijk.  Voor werknemers kan de 
stijging van het WML ook negatieve consequenties tot gevolg hebben. Er is nl. nog maar 1 wettelijk minimum loon. 
Doordat de stijging tot gevolg kan hebben dat werknemers geen of minder recht hebben op toeslagen kan men er 
ondanks de stijging netto toch op achteruit gaan.  

• Per 1 januari 2025 wordt het Lage Inkomens Voordeel (LIV) afgeschaft. LIV is de jaarlijkse tegemoetkoming voor 
werkgevers die werknemers in dienst hebben met een laag loon. 

• Per 1 januari 2026 wordt het Loon Kosten Voordeel (LKV) afgeschaft. Het LKV is een tegemoetkoming voor 
werkgevers die werknemers in dienst nemen uit doelgroepen die lastig aan het werk komen. Deze  2 besluiten 
hebben gevolgen voor de inkomensderving van Dethon. Dit komt neer op om en nabij 2 en 3 ton op jaarbasis.  

• Het  budget wat beschikbaar zal worden gesteld om de infra structuur van Sociale ontwikkelbedrijven 
toekomstbestendig te maken  wordt beschikbaar gesteld aan gemeenten. Van de gemeenten wordt dan ook 
verwacht dat het geld terecht komt bij de sociale ontwikkelbedrijven. Hierbij is praktisch dat het geld geoormerkt 
wordt. De bestuursleden dienen hier aandacht aan te geven.   

De nota en de circulaire worden voor kennisgeving aangenomen.  
 
3e.    Cedris sectorinformatie 2022 
De Cedris sectorinformatie 2022 wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 
3f.    Advies begeleidingscommissie Dethon begrotingswijziging 2023 
Het advies van de begeleidingscommissie wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 
4.      AB Rapportage september 2023   
AR licht de AB rapportage van september toe.  Deze rapportage is gezien het tijdstip van vergaderen een kleine maand oud. 
Volgende week verschijnt de rapportage over de maand oktober 2023. Op verzoek van LM geeft AR een uitgebreide 
toelichting op de tabel van bladzijde 4 uit de maandrapportage september 2023. Momenteel is de verwachting dat de 
benodigde gemeentelijke bijdrage 2023 uit zal komen op een bedrag tussen 2.5 en 3 miljoen euro. Niet alle PMC’s presteren 
beter of gelijk aan vorig jaar. Met name interieurbouw, kunststof en Cleaning lopen achter t.o.v vorig jaar. 
Uitgelichte punten: 

• Facturering is volledig bij, de netto opbrengsten liggen iets hoger dan vorig jaar en dichtbij de begrote opbrengst 

• Het koersplan beschrijft een duidelijke lijn, we zijn op zoek naar meer en ander gevarieerder werk 

• In Oostburg is een kleine horeca leerlijn opgezet, er kan worden gegeten op de locatie, dit biedt tevens financiële 
ondersteuning voor werknemers 

• Nog niet alle subsidies (uitkeringen) zijn verrekend in de cijfers van september (nog niet ontvangen) 

• We hebben mogelijk een nieuwe lokale klant waarvoor we fietsen gaan assembleren 

• Andere nieuwe partijen worden benaderd, dit geeft positieve energie in de organisatie 

• Dethon organiseert op dinsdag 14 november a.s. wederom een bedrijven avond, na het succes van de eerder gehouden 
bedrijven avond in Terneuzen wordt nu een bedrijven avond in Oostburg georganiseerd. Op deze avond is de Vereniging 
Business Collectief Eenhoornstad (VBCE) uitgenodigd. De ondernemers zijn verenigd in de VBCE, ook Dethon is lid van 
deze vereniging.  

• Het koersplan wordt gepresenteerd in de commissie samenleving van de verschillende gemeenten (informeren raden) 
De AB rapportage van september wordt verder voor kennisgeving aangenomen.   
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5.     Koersplan Dethon 
RA ligt de actuele  stand van zaken m.b.t. het koersplan toe. 
Het koersplan is op 12 juli vastgesteld door het DB. In eerste instantie is het koersplan op hoofdlijnen beschreven. Gedurende 
het proces zal het koersplan steeds concreter worden ingevuld en worden uitgevoerd. Het koersplan fungeert als ons kompas 
dat richting geeft aan ons handelen binnen onze organisatie. De focus moet liggen op de ontwikkeling van onze medewerkers. 
De focus ligt dus zeker niet alleen (meer) op het financiële aspect. Het kan zo zijn dat een PMC minder rendabel is maar wel 
in stand wordt gehouden omdat de leerlijn (PMC) belangrijk is voor de ontwikkeling van werknemers.  
 
Wat betekent het koersplan voor de verschillende PMC’s. Alle PMC’s staan min of meer onder druk door de verminderde 
instroom en de versnelde uitstroom van werknemers. Er is een analyse gemaakt over wat dit betekent voor de 
toekomstbestendigheid van de verschillende PMC’s. Dethon wil de talenten van mensen ontwikkelen. Dit moet passen in een 
inclusieve lokale arbeidsmarkt (visie koersplan). Er wordt per PMC gekeken naar deze stelling en in dit opzicht wordt 
geanalyseerd waar de kansen liggen en wat eventuele risico’s en of bedreigingen zijn voor een PMC.  
 
Zoals eerder al besproken is bij de toelichting van de AB rapportage kijken we ook naar ander gevarieerder werk. De kleine 
horecaleerlijn die als pilot is opgezet in de vestiging in Oostburg wordt naar alle waarschijnlijkheid uitgebreid naar de andere 
vestigingen. Bijkomende belangrijk aspect voor onze werknemers (doelgroep) is de mogelijkheid te krijgen om  goed gezond 
voedsel te nuttigen doordat op de locatie gegeten kan worden.    Onze werknemers hebben vaak niet de financiële middelen 
om goed gezond voedsel bovenaan te zetten terwijl dit juist wel belangrijk is voor onze doelgroep omdat het de vitaliteit van 
onze werknemers verhoogd. Nog een bijkomend voordeel dus.   
 
Een  ander voorbeeld van een nieuwe leerlijn is het opzetten van een interne kringloop van en voor onze eigen werknemers 
en de kringloop daarna te onderhouden door onze werknemers. Hierbij komen veel verschillende aspecten aan bod waar van 
geleerd kan worden.  Ook hier is het bijkomende voordeel de ondersteuning die de spulletjes in de kringloop kunnen 
betekenen voor werknemers.  Zo is Dethon continue bezig nieuwe manieren van werk te vinden dat binnen onze visie past. 
De koers zal worden ingezet samen met de werknemers en niet vanaf boven worden opgelegd.  
 
JV complimenteert de directie met al deze mooie plannen, het klinkt zeer positief, JV vraagt zich echter wel af waar Dethon 
de mensen gaat vinden die kunnen werken in deze leerlijnen. RA geeft aan dat afstand tot de arbeidsmarkt op vele manieren 
voor kan komen. Dethon wil een brede(re) doelgroep bedienen. Hierbij denkt RA ook aan bijvoorbeeld statushouders.  

 
6.  Rondvraag 
Er zijn verder  geen vragen en of opmerkingen  voor de rondvraag.  

 
7.   Sluiting 
De voorzitter bedankt de aanwezigen en sluit de vergadering om 16.15 uur.  

 
 
 


